1° Teste de Mecanica e Ondas

(LEMat, LQ, MEBiol, MEAmbi, MEQ)

12 - 16 de Abril 2010

(Teste b)

1. Um sistema de duas massas m; e m, ligadas por um fio inextensivel de massa desprezavel esta
posicionado sobre uma superficie como indica afigura. O coeficiente de atrito estético da
plataforma horizontal é ue € 0 coeficiente de atrito din@mico € ug. A rampa ndo tem atrito.

1-a) (1va.)
Faca o diagrama de forcas que actuam sobre cada massa quando o sistema se encontra em
equilibrio e em movimento. Determine a magnitude das forgas envolvidas.

1-b) (2val.)
Determine o angulo . darampaa partir do qual o sistema se comega a deslocar.

1-c) (3va.)
Determine a expressdo para a acel eracéo de cada massa e a tensdo no fio quando a
inclinacdo for suficiente para o sistema se deslocar.

1-d) (2val.)
Determine quanto tempo é necessario para que a massa m, desca uma altura h.

1-e) (2val.)
Determine o trabalho realizado por cada forga durante esse processo e o trabal ho total sobre
cada massa.
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2. Um pequeno objecto de massa m cai de uma altura h numa plataforma de massa desprezavel,
suportada por umamolavertical de constante elastica k. Supondo que o comprimento natural da

molaé ¢, e tudo se passa no campo gravitico com aceleragio g:

2-a) (2va.)
Determine a deformagdo maxima da mola (relativamente ao comprimento natural ¢,) na
pOsiCa0 X; em que a massa para.

2-b) (2val.)
No movimento que se segue a massa m descola da plataforma? Qual a deformacéo da mola
no instante em que isso acontece? (Justifique a sua resposta).

2-¢) (3va.)
Qual é adeformacéao de equilibrio do sistema massa e mola? Se comprimir o sistema de
formaa aumentar a deformagéo no equilibrio (xe — ¢,) por um factor de 3 e depois largar,
qual aaturamaxima h que a massam atinge acima da sua posi¢ao de equilibrio xe?

2-d) (3val.

: g:al culza explicitamente o trabal ho realizado pelas diferentes forgas que actuam em m durante

todo o movimento.
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